

# 7岁小女孩报警 状告6岁“小霸王”

## 遭遇调皮“小霸王” 7岁女孩报警

5月5日，“五一”假期的最后一天，刚好是老魏值班。下午4点多，所里接到一个报警电话，是一个小女孩用电话手表报的警，说是在游乐场里被人打了，现场还有人流血了。

老魏赶紧带队出警。赶到现场，他意外地了解到，报警人是一个年仅7岁的小女孩，而打人的一方，是个五六岁的小男孩。

同样为这个报警感到意外的，还有小女孩的母亲谷女士。“第一反应有点一头雾水，我女儿怎么就报警了？”

谷女士在游乐场边上开了一家汉服体验店，那几天特别忙，她抽不开身，便把自己的一对儿女放在游乐场玩。

事发当时，她正忙着在店里接待顾客，突然接到了派出所的电话，询问具体地址。

“我女儿年纪太小，说不清自己的位置，才报了我的电话号码，所以

时隔半个月，温州市公安局瓯海区分局梧田派出所民警魏孝雷依旧对一件小得不能再小的“小事”记忆犹新——那是一场孩子之间的纠纷，报警的是一个才7岁的小姑娘。

“到了现场蛮意外的，从警十多年，头一回遇上年纪这么小的报警人，也头一次调解小孩子的纠纷，我给报警的孩子点赞。”魏孝雷说。

是什么让老民警如此印象深刻？

民警就找到了我。”接完电话，她也赶往了游乐场，路上还给女儿打电话了解情况，才得知是小朋友之间发生了一点小争执。

## 报警人虽小 民警没有敷衍了事

“我们到了现场，仔细检查了一番，发现没有流血，才放下了心。”老魏说，虽然事情不大，相关双方都只是小孩子，但他和同事依旧把它当成一件警情处置。

原来，打人的那个小男孩也是游乐场的“常客”，比较调皮。当天，他

拿着海洋球一直在捉弄游乐场里其他小朋友。小女孩和哥哥也被“砸到”了。她先给妈妈打了电话，但妈妈在忙没接到，于是打了报警电话。

在场的很多家长也附和起来，纷纷说自家的孩子也被这个小男孩欺负了，想让小男孩的奶奶来管一管，但对方只是两手一摊，无奈地表示“自己管不了”。

老魏和同事当场对祖孙二人进行了批评教育。小男孩认识到了自己的错误，也不停地道歉，并保证以后不会再这样了。奶奶也承诺，回去后会好好管教自己的孙子。

最终，在老魏的调解下，双方家长签了“和解书”，这起纠纷算是了

结了。

## 重要的一课 孩子的做法让家长自豪

谷女士把这一经历发在网上，没想到意外地火了。

很多网友纷纷给小女孩和民警点赞。有网友说小女孩“能处”，不仅保护了自己，也保护了大家。

“孩子之间小摩擦挺多的，受委屈避免不了，大多数上升不到霸凌的程度。一般当家长的总会说，远离这样的孩子，别跟他玩，但这并不是正确的处理方式，很容易忽略孩子内心的感受。”谷女士说，作为家长，还是应该多关注孩子平时的情况，教会他们如何正确地保护自己，同时也要学会如何正确地成为孩子的后盾。

让谷女士特别欣慰的是整件事情中女儿的表现。“报警很有条理，一点都不含糊，为她的自我保护意识和正义感骄傲。”

(据《钱江晚报》杨云寒)

长沙“80后”小学教师的浪漫：利用假期15年打卡30余个省份、60个地方

## 骑行15万公里，他用各地石头拼爱心



### 寓教于行，骑行万里路

上午8时，赵帅溥赶在上课铃响前走进教室。“今天上课的主题是‘我们一起去旅行’，大家会选择什么交通工具出行呢？”赵帅溥笑着提出问题，“飞机”“火车”“大巴”“邮轮”“我晕车，想走路去旅行”……同学们的回答响起。赵帅溥拿出用石头摆成的爱心，开始分享自己骑行之旅的故事。

2009年，赵帅溥从长沙出发，开启了人生中首次长途骑行，终点是湘西土家族苗族自治

州凤凰古城，里程400余公里，骑行时长6天。

开始骑行前，赵帅溥做足了准备，光山地车的组装便花了他小半年的时间。“车上任何一个零件都是我精心挑选，并亲自组装的。”赵帅溥笑着说，骑行工具的选择分外重要。“到现在我已经骑行了15万余公里。”“哇！”同学们非常捧场地发出惊叹声。

教学之余，赵帅溥会利用周末和寒暑假外出骑行，周末选择在长沙周边，如松雅湖、仰天湖公园、沿



“骑行很累，但也很开心。”今年36岁的赵帅溥是湖南省长沙市怡雅小学的一名美术老师，从2009年开始，他利用假期开启骑行之旅。15年，15万余公里、30余个省份、60个打卡地。为了纪念这场特殊的旅途，赵帅溥收集了来自60个打卡点的石头，汇聚成了一颗爱心。

5月22日，赵帅溥向学生们讲述了这颗爱心背后的故事。

江风光带等，寒暑假则跨市、跨省骑行。“最美丽的风景永远在路上。”赵

帅溥告诉孩子们，去大自然中感受生命的魅力。

### 不匆忙赶路，享受旅途

“骑行过程没有想象中的一帆风顺，途中充满挑战。”2016年，赵帅溥第一次挑战219新藏线，全程3000多公里，途中700公里无人区。夜里，在呼呼大风中野外扎营，听着自己的心跳声、呼吸声，以及远处传来的狼嚎声，“现在想想，还是有点后怕。”

“身体的疲惫和伤痛消失后，留在心中的都是美好回忆。”赵帅溥说，700公里的无人区骑行中，有长达近60公里的上坡，“早上8时出发，14时终于征服这个上坡，可爱的藏族小朋友一路喊着‘扎西德勒’鼓励我，养路

工人热情地用最地道的酥油茶、糌粑、牦牛肉招待我。”

“开车太快，走路太慢，骑行刚刚好，足够让我用心感受旅途。”赵帅溥每到一个骑行点都会捡上一块石头，精心收藏的60多块石头承载着60多次骑行的珍贵记忆。“一开始是被形状奇特的石头吸引，随后养成了捡石头的习惯，现在用它们拼成一个完整的中国心。”赵帅溥笑着说，未来他会继续骑行之旅，感受祖国的大好河山，也充盈自己的内心。

(据《三湘都市报》田甜)